



幸运孩子

跌落8米深井 4岁男童安然无恙

救援消防员:可能是井底浅水和淤泥缓冲了下坠力道

10月9日上午,徐州沛县一名男童不慎坠落8米深的废井内,情况十分紧急。当地消防部门接报后立即赶往救援,最终,由一名身材瘦小的消防战士“倒挂”着下到深井内,成功将男童救出,所幸孩子安然无恙。

李伟豪 李博



了解现场情况后,消防派遣一名精干人员佩戴好空呼面罩,系好腰带挂上保险绳,倒挂下井救援 消防供图

当天上午9时20分许,徐州市消防指挥中心接到报警称,位于沛县鹿楼镇七堡村的一处田地里,一名男童不慎坠入深井内,情况不明。接到报警后,指挥中心迅速调派沛县消防中队赶赴现场救援。

消防救援人员到场后得知:坠井者为一名4岁男童,从井口处能听到孩子的哭声。正当消防员商量解救方案时,井底又传来了孩子的哭声,“孩子的哭声,证明生还希望很大。”消防员立即加快救援进程。

经侦查发现,这口深井的井口直径约40厘米,井深8米多,底部空间稍大。据了解,当时发现男童落井后,家人和现场群众及时组织救援,但无奈井口太小且较深,只能看在眼里,急在心里,望井兴叹。

救援人员了解现场情况后,决定利用移动供气源和救援三脚架下井救人。根据方案,由救援人员先将空呼气瓶打开,挂好保险绳送至井底,使井底有干净空气可供男童呼吸,再派遣一名身材瘦小的消防战士下井,把孩子营救上来。

一切准备就绪后,一名精干的消防员佩戴好空呼面罩,系好腰带挂上保险绳,倒挂下井救援。由于井口狭小,这名消防战士

几次尝试后才终于“倒挂”成功。此时,现场气氛紧张,而男童的家人由于担心孩子安危,不停地哭泣,救援人员走过来不断安慰。

这名消防战士被绳索送到井底后,看到了落井男童。当时这名男童站在水中,水深达到了他的腰部位置。给孩子做好安全防护后,救人的消防员紧紧抱住孩子,生怕井壁擦到孩子造成伤害,上面的消防员小心翼翼地、一点点地向上拉绳索,大约5分钟后,成功将两人拉回地面。

现代快报记者了解到,男童坠落的是一口废弃的深井,周围没有任何防护措施。当时,男童家人在地里干活,孩子独自在外玩耍,结果不慎跌落井内。

家人发现孩子不见后,就四处寻找,找了半天没找到。后来听到了孩子哭声,循声找来,这才发现男童跌落进了深井内,他们想了很多办法,也没把孩子救上来,这才向消防部门求救。

据救援的消防人员介绍,男童被救上来后可说是安然无恙,除了身上沾有泥水外,没有发现明显外伤,四肢也能正常活动。消防人员分析,可能是井底有一些浅水和淤泥,缓冲了男童下坠的力道,这才没有造成严重伤害,堪称不幸中的万幸。

市政府原址 变身文化创意园

传承昔日府衙的文化气息,发掘现今行业的创意理念,10月8日彭城大院文化创意产业园正式开园,为徐州又增添了一个创意文化高地。

彭城大院文化创意产业园,位于解放路8号,即徐州市政府原址,是上海圣博华康文化创意投资股份有限公司继彭城壹号项目后,在徐州倾力打造的又一创意园区。宽阔的落地窗,青砖色的外立面,错落有致的办公及休闲空间,彭城大院坐拥千年历史文脉,毗邻回龙窝、快哉亭公园、户部山、戏马台……历史的沉淀在大院体现得淋漓尽致。如今大院华丽转身,升级改造成为文化创意产业园。

彭城大院文化创意产业园总建筑面积约1.5万平方米,集创意办公、文化体验、商业配套等功能于一体,旨在打造区域文化创意新平台。大院项目由五栋建筑组成,其中贰号楼始建于民国初年,1924年,徐州艺术专科学校在这里创办,中国近代杰出书画艺术家萧龙士、王琴舫、王继述、陈云程、李可染、张金石……在此执教,为中国近代美术做出了卓越贡献。2016年,开始对大院修旧如旧、补新以新,保留其历史外观及文化内涵,赋予新的创意理念与商业功能,直至今日,大院内的百年老建筑已悄然焕新。 刘清香

幸福晚年

江苏规模最大养老综合体开建 计划投资约4亿元,两年后建成

10月9日上午,江苏省内目前规模最大的养老综合体在徐州奠基开建。九如城(泉山)养老综合体项目规划建设总面积7.8万平方米,计划投资约4亿元,两年后建成,于2018年重阳节前后正式投入使用。

近年来,徐州高度重视养老事业的发展,积极调动社会与市场的力量为当地长者提供更为完善的服务。九如城(泉山)养老综合体项目的开工,标志着九如城将养老服务延伸到徐州地区,践行“养老综合体-城市养老院-社区养老-居家养老”四级养老服务模式连锁化布局,未来将积极推动徐州当地养老服务业的发展。

据悉,该综合体涵盖养护中心、康复医院、颐养中心、失智中心,以满足不同老年人的养老需求。例如失智老人可以通过在老

人活动室玩彩色算盘、拼图游戏、拍健身球等老人益智游戏,来减缓他们智力和认知能力的衰退;半失能和失能老人除了有专业的心理咨询师与他们加强语言交流和情感慰藉之外,还有专业护工为他们提供一日三餐的配送和用调羹喂食服务。

徐州市委常委、副市长王安顺表示,九如城(泉山)养老综合体项目作为徐州市民政领域的一项重点工程,该项目是徐州市应对人口老龄化、探索新型养老模式、完善社会养老服务体系、深化产城一体化建设的重要举措,也是造福老人、福荫社会的“民心工程”。建成后,该养老综合体将成为“老有所养、老有所依、老有所为、老有所学、老有所乐、老有所依”的一站式退休养老社区,并力争成为全市养老产业领军品牌。 刘清香

多部门联办大型敬老公益活动

10月8日,“九九重阳节 浓浓敬老情”大型敬老爱老公益活动,在徐州市社会福利院广场举办。

活动由徐州市社会福利院主办,中国矿业大学团委、现代快报徐州新闻中心、徐州市博济老年公寓、徐州市残疾人康复协会、徐州市春风康复志愿者服务队承

办。活动现场,中国矿业大学爱心基地揭牌,徐州医科大学4名外国留学生获得了爱心志愿者证书。活动现场,志愿者和社区爱心人士还表演了丰富多彩的文艺节目。

李伟豪



七旬老夫妇携手登高 通讯员供图

全国重阳登高健身大会在新沂举行

10月9日,由中华全国体育总会主办,中国登山协会、中国老年人体育协会、全国各省市体育总会等共同承办的2016年全国重阳登高健身大会在江苏新沂马陵山举行,作为活动的东部主会场,新沂马陵山吸引了30000余名登山爱好者的热情参与,扶老携幼享受着重阳登高这一“民俗+健身”带来的新体验新快乐。

本次登高活动起点马陵山主干道南广场,终点马陵山景区北环线龙台驿站,贯穿24个景点,全程4.5公里。

据了解,本次活动是首次在全国范围内举行,浙江江山为本次活动的中心主会场,江苏马陵山、内蒙古苏木山、云南曲

靖市珠江源、黑龙江镜泊湖分别为东西南北四个主会场,同时根据条件在全国设立150个左右的分会场,同步开展“线上+线下”的活动。

东部主会场新沂马陵山,是国家AAAA级旅游景区,海拔91.8米。对于承办该项活动,新沂市副市长马林表示,这是新沂将重阳登高这一中华民族传统习俗、全民健身与旅游资源相结合的一次有益尝试,旨在推动全民健身的同时开拓旅游新品牌。

当天,除了登山活动,马陵山景区还举行了华东地区规模最大的“万盆菊展”,养生讲坛、茶艺展示、风车展等活动,精彩纷呈的活动吸引了广大市民和游客的参与。 刘清香 赵娣

铜山新区实小 唱响传统柳琴戏

作为地方的传统戏曲的剧种之一,徐州柳琴戏以优美动听的唱调和质朴幽默的表演,呈现出浓郁的地方特色。为了更好地传承这一非物质文化遗产,徐州铜山新区实验小学把柳琴戏搬进了课堂,寓教于乐,津津有味。

“喇叭那个吹锣鼓响,咱们开口就爱唱那拉魂腔,唱的那个高粱红了脸,唱的那个小麦穗儿黄……”在铜山新区实验小学,每个孩子都可以唱上几段柳琴戏。

2014年,铜山新区实验小学就由音乐教师和徐州市柳琴剧团的专业演员起,编写了柳琴戏地方教材,把柳琴戏搬进了课堂。全校所有班级每两周拿出一节课进行柳琴戏教学,开设戏曲欣赏课、学唱课、基本动作训练课等。学校还成立了柳琴小剧团,学生参与热情高涨,兴趣浓郁。

柳琴戏进校园活动成绩斐然。2016年6月,柳琴剧团的小演员在徐州市经典文化传承大赛获优秀组织奖;在2016放飞梦想全国青少年才艺展示活动中被授予十佳组织奖。 李伟豪 赵广峰